





Год семьи



Фото Кимали Цолураева

# ЛЮДИ СТАЛИ МИЛОСЕРДНЕЕ

Наталья ЯКУШЕВА

В Доме ребенка, что расположен в Нальчике на улице Пермитова, сейчас находится 54 малыша. Год назад их было 106. Снизились число поступающих сюда детей почти в два раза: в 2006 году приняли 89, а в 2007-м — всего 45. И только 25 из новеньких подлежат усыновлению, остальные находятся в Доме ребенка временно.

Это один из путей сохранения семьи, — считает главный врач Дома ребенка Людмила Гусалова. — Женщины, оказавшись в сложной ситуации, может не писать в отчаянии отказ от ребенка, а оставить его у нас — до улучшения обстоятельств или до трех лет (более старшие переводятся в интернаты). На время к нам попадают дети одиноких матерей, не имеющих жилья, средств к существованию, тяжело заболевших: ведь за ребенком в этом случае никому присмотреть. Есть и малыши из многодетных семей, которым не под силу содержать

еще одного младенца. Брошенных детей стало меньше. А кроме того, в последнее время кардинально изменился подход усыновителей к выбору ребенка. — Раньше первым вопросом был о здоровье, и в семьях брали только безупречно здоровых детей, — рассказывает Людмила Хажетова. — Теперь же от людей, собирающихся стать приемными родителями, все чаще слышим: «Мы приложим все силы, чтобы ребенок был здоров». В прошлом году усыновили даже двоих детей-инвалидов с детским церебральным параличом. Причем не иностранцы, а жители нашей республики.

Быть может, найдутся заблужденные родители и для Ангелины? Эта девочка родилась с расщелиной верхней губы и неба. Глотать не могла — кормили через зонд. Выходила. Когда малышка окрепла, заведующий клиникой челюстно-лицевой хирургии РКБ Магомед Мустафаев и его — друг генеральный директор Московского института

# Кабардино-Балкария таит в себе немало загадок

Родная земля

Анна ХАЛИШХОВА

Ровно год назад постановлением Правительства КБР создано государственное предприятие «Наследие» для проведения исторических и археологических исследований. По словам его руководителя Тимура Мухоморова, одна из главных проблем предприятия — нехватка кадров. Выпускники нашего исторического факультета не подходят — нужна археологическая практика, а ее в КБГУ отменили в конце 80-х годов. Есть несколько археологов запятого возраста, «старая гвардия», но они в силу возраста не могут вести полевые работы. А молодежь нет. — Археолог — это не только ученый, но и человек, занимающийся тяжелым физическим трудом, — говорит Тимур Михайлович. — При нынешней популярности юриспруденции и экономики мало кого интересует история в общем и археология в частности. Колыбель в земле стало неприестно. Раньше любовь к истории прививалась с детства — во всех районах работали кружки юных археологов и краеведы. Казалось бы, это непрофессиональные детские объединения, но они на ранних этапах выявляли тех, кто впоследствии займется наукой. Так система образования и воспитания разрушена, теперь приходится опираться на свои кадры, а приглашать специалистов из других регионов.

Первый год работы «Наследия» завершился. Есть какие-либо успехи?

— В двух районах Кабардино-Балкарии проводились археологические раскопки. В Зольском районе, недалеко от Кичмиалки, мы работали совместно с коллегами из Эрмитажа на раскопках Кобанского могильника. А в Черекском районе при участии Института гуманитарных исследований Правительства КБР и КБНЦ РАН побывала экспедиция из Санкт-Петербурга государственного университета, ей удалось выявить памятники эпохи неолита. Не скажу, что нашли нечто новое с обывательской точки зрения,



Фото Аргуня Еленовича

да находим перекрывает все страны и суверитет. И утекает ценнейший археологический материал, как говорится, из-под носа — в крупные российские города, а оттуда — за границу. Во многих музеях и частных коллекциях Европы сегодня можно встретить находки с Кавказа.

Почему вы не противодействуете этому?

— Силовики не станут охранять каждый курган, и это тоже верно. Они с бандформированиями пытаются покончить, а тут мы со своей стороны будем давать все возможное, чтобы люди больше заботились и памятников старины. Лично я считаю, что можно лишь снизить приток грабителей захоронений и памятников старины, а избавиться от этого невозможно. Пока есть рынок сбыта, такая проблема будет сохраняться.

Вы говорите, что в нашей республике высокая концентрация археологического материала. А что у нас можно обнаружить, если конкретнее?

— Есть здесь и памятники древних времен, в них, кстати, мало драгоценных металлов, но много керамики, бронзы, железных предметов. В последнее время в Кабардино-Балкарии много находят древних монет, в том числе и римских. Это очень интересно, потому что в это время Кабардино-Балкария была частью Римской империи. Мы находим и древние орудия труда, например, каменные топоры, наконечники стрел, различные украшения. Это очень интересно, потому что в это время Кабардино-Балкария была частью Римской империи.

СМИ, на самом деле неверное, это банальные грабители. Они погребают в войсках, хоронили захоронения с целью наживы, разрушая при этом памятники истории, которые после их стараний уже не поддаются восстановлению и изучению.

И много их здесь? — Скажем так, немало. Концентрация археологического материала здесь очень высокая, на самом деле почти ничего удивительного в том, что и в частных руках можно обнаружить находки, вплоть до каменных орудий. Во многих музеях и частных коллекциях Европы сегодня можно встретить находки с Кавказа.

Почему вы не противодействуете этому? — Силовики не станут охранять каждый курган, и это тоже верно. Они с бандформированиями пытаются покончить, а тут мы со своей стороны будем давать все возможное, чтобы люди больше заботились и памятников старины. Лично я считаю, что можно лишь снизить приток грабителей захоронений и памятников старины, а избавиться от этого невозможно. Пока есть рынок сбыта, такая проблема будет сохраняться.

Национальный проект

## Машины для санавиации

Наталья БЕЛЫХ

В прошлом году Республиканская клиническая больница в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» получила восемь санитарных автомобилей, в том числе три с оборудованием для реанимации взрослых, машину для интенсивной терапии, реанимобиль для новорожденных и транспортный кузов и три обычных санитарных машины (на базе автомобиля «Газель»). Транспорт адресован в соответствии с направлением отделения экстренной и плановой консультативной помощи — «санавиации».

— В былые годы, когда автомобиль передвигались медленно и дороги не позволяли ко всем населенным пунктам проехать, авиатранс доставлял врачам вертолеты и самолеты, рассказывает главный врач РКБ Аскар Жигитов. — Постепенно необходимость в авиации практически отпала, а название сохранилось. Впрочем, вертолетная служба у нас на территории РКБ по-прежнему есть и используется по назначению — с высокорискованными пострадавшими нередко доставлять по воздуху. Врачи разных специальностей все еще дежурят «по санавиации», в течение суток готовы в любую минуту выехать по вызову. Задача этого отделения — оказание не скорой и неотложной, а консультативной помощи. То есть специалисты выезжают не на дом к больным, а в лечебные учреждения в тех случаях, когда, по мнению лечащего врача, требуется консультация. Теперь на новых автомобилях и докторов в районы добираться будет скорее, и для нуждающихся в транспортировке пациентов перевод из одной больницы в другую станет менее рискованным, поскольку машины оснащены современной аппаратурой жизнеобеспечения.

Социум

## Мы не перестали нуждаться в книге

Анна ГАБУЕВА

Существует мнение, что чтение как форма проведения досуга уходит из нашей жизни. В последнее время на прилавках книжных магазинов появились электронные издания — электронные книги, которые можно читать на экране компьютера или ноутбука, послушать на MP3-плеере. И вообще, будто ситуация такова, что скоро придется вести завещание заслуженный читатель с обращением не иначе как «Ваше читательство».

Мы решили выяснить, действительно ли это так. Кто сегодня является завсегдатаем книжных магазинов, кто покупает, кто ищет — лучше сотрудничать книжного магазина на эти вопросы никто не ответит. Мы обратились к одному из самых молодых продавцов-консультантов нальчикского Дома книги Ирине Голышевой.

— Я бы не стала так смело утверждать, будто традиционное чтение утратило популярность, — говорит Ирина. — Если бы не было спроса, не появлялись бы такое количество новых книжных магазинов, что модно читать каждого свое любимое жанр. На пике популярности книги психологической и философской тематики. Такие авторы, как А. Курпатов, Н. Прандзишвили, А. Синельников, сегодня на гробе волны. Их произведениями интересуются и студенты, и люди среднего возраста. Мужчины предпочитают книги о том, как создать свое дело, унажить капитал, женщины больше волнуют отношения между людьми. Не меньше спросом пользуется художественная классическая литература. Часто покупатели идут «Над пропастью во ржи» Сэллинджера, рассказы О'Генри. Должна сказать, что сегодня у молодежи очень популярны трагедии Шекспира — душевные переживания, описанные великим классиком, волнуют молодые сердца. Интересно Достоевским. Толстым, из современной прозы — рассказами Улицкой, книгами Пелевина, Робки. Легкое чтение пошло на спад. Читатели больше интересуются не только к конкретным произведениям, но и к другим произведениям этих авторов.

— Одним словом, народ не перестал читать?

— Нет, конечно! Книга — пища для ума, а разуме у людей перестали нуждаться в подпитке? Конечно, хочется, чтобы эта пища была вкусной и здоровой, но при нынешнем изобилии каждый сможет подобрать себе литературу по нраву.



Фото Аргуня Еленовича

Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Заим Дагагашов

## Как защитить свое право на страховые выплаты

«Каков порядок действий страхователей и потерпевших при наступлении страхового случая?» — Дмитрий г. Нальчик. — Длительное и составление необходимых документов в первую очередь следует вызвать на место дорожно-транспортного происшествия сотрудников милиции. Видитель как участник ДТП обязан сообщить другим участникам дорожное происшествие, желая предъявить требования о возмещении вреда, сведения о договоре обязательного страхования. Во избежание проблем связанных с осуществлением страховых выплат, потерпевшему желательно самому вызвать на место ДТП представителя страховой компании.

Причастные к ДТП водители обязаны заполнить бланк извещения о происшествии, который выдается страховой компанией независимо от того, оформлялся ли извещение о ДТП сотрудниками милиции. Затем потерпевший должен обратиться к страховой компании вместе со справкой и извещением о ДТП, а в некоторых случаях с копией протокола и постановлением по делу об административном правонарушении.

В целях выяснения обстоятельств причинения вреда и определения размера подлежащих возмещению убытков потерпевший должен представить поврежденному имущество для осмотра и фиксации организации независимой экспертизы. Страховщик в свою очередь обязан выдать направление на экспертизу в срок не более пяти рабочих дней со дня получения заявления потерпевшего о намерении получить страховую выплату. Если эти сроки нарушены,

потерпевший имеет право самостоятельно обратиться к экспертам и не представлять поврежденное имущество на экспертизу. В любом случае до проведения осмотра или экспертизы потерпевший не должен приступать к ремонту своего транспортного средства, так как потом невозможно установить причинный ущерб. Если же вы все сделали правильно, а страховая компания не хочет выплачивать страховку, обращайтесь в суд. Довольно часто проблемой являются связанные с осуществлением страховых выплат, потерпевшему желательно самому вызвать на место ДТП представителя страховой компании. Причастные к ДТП водители обязаны заполнить бланк извещения о происшествии, который выдается страховой компанией независимо от того, оформлялся ли извещение о ДТП сотрудниками милиции. Затем потерпевший должен обратиться к страховой компании вместе со справкой и извещением о ДТП, а в некоторых случаях с копией протокола и постановлением по делу об административном правонарушении. В целях выяснения обстоятельств причинения вреда и определения размера подлежащих возмещению убытков потерпевший должен представить поврежденному имущество для осмотра и фиксации организации независимой экспертизы. Страховщик в свою очередь обязан выдать направление на экспертизу в срок не более пяти рабочих дней со дня получения заявления потерпевшего о намерении получить страховую выплату. Если эти сроки нарушены,

Advertisement for a medical center. Text: Коллектив Службы по обеспечению деятельности линейных служб Кабардино-Балкарской Республики поздравляет с днем рождения... МАШУКОВА Халима Мурадовича. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия, удачи во всех начинаниях. Уверенный диплом ДТ-1 №746555 на имя Азмурзаевой Латфы Магомедовны выдан Нальчикским медицинским училищем, считать недействительным.

Advertisement for a book collection. Text: Поздравляем сердечно юбиляров недели Кузатовых: Анзора Абисоловича, Анзора Эдуардовича, Алену Амедовну, Аслана Хамидовича, Белована Руслановича, Гулярия Анатовича, Диару Малиловну, Джульетту Абуовну, Замира Мусовича, Ислама Руслановича, Молата Ахмедовича, Казбека Малиповича, Карину Зауровну, Каражан Хабасовну, Марину Мухамедовну, Марину Мурадовну, Мурата Хасеновичу, Мухамеда Арсеновича, Султана Плитовича, Тимур Мурадговича, Фатимат Хажиевну. Желаем счастья и добра. Совет старейшин.

# «Спартак-Нальчик»

## Новости из «Долины роз»

**Альберт ДЫШЕКОВ**

С 20 января дублеры нальчикского «Спартака» находятся на учебно-тренировочном сборе в Кисловодске.

«Остановились мы в санатории имени Сергеевича Заварова, где созданы хорошие условия и для отдыха, и для тренировок», - сказал в телефонной беседе нашему корреспонденту тренер сборной тренер спартаковского дубля Вячеслав Губжев. «Тренируемся в парке, который называется «Долина роз». В нашем распоряжении два естественных газона, которые даже в это время года находятся в хорошем состоянии. Если первый газон, который мы провели в Нальчике, был втягивающим, то сейчас ребята выполняют комплекс упражнений на словую и скоростную выносливость, закладывая физический фундамент на сезон.

Тренерский штаб нальчикского «Спартака» проводит контрольные матчи, но все же мы отклонились на просьбу коллег из команды второго дивизиона «Красный Сулин». Юные спартаковцы были неудержимы,

# Вольная борьба

## Спортсмен и экономист

**Хамит АЛТЫНТОП**

Выпускник лицей №1 с. Атажуков Мурат Шетов завоевал бронзу в составе сборной КБР заняв второе место.

Заключив спортивную карьеру, многие коллеги Мурата не могут найти себя занятием в жизни. У Шетова с этим все в порядке, он избран профессором экономиста. Вот как объясняет свой выбор:

«От плохого управления, недостаточного профессионализма, непрофессионального решения нашей страны терять гораздо больше, чем от коррупции и канкорватства. Значит, особенно необходимы знания, толковые экономисты.

Своей спортивной путь он начал под руководством тренера, мастера спорта СССР по вольной борьбе Хасана Тежарова. Ныне он является членом спортивного клуба «Гладиатор» и тренируется у чемпиона Европы по вольной борьбе Анзора Алшова. Недавно на прошедшем в Ки-

# Арсен БУЛАТОВ

## О РАДИИ

# Сквозняк одной целью

*bulavka63@mail.ru*

«Круговая порука может, как копоть: я беру чью-то поруку, а чувствую - копоть... Есть такая песня у «Наутилуса». Когда я думаю над очередным возвращением, в голову постоянно звучит голос Булатова, который поет о связанных одной целью и сквозняк одной целью. Профессия журналиста предусматривает разговор о веревке в доме повешенного. Но у нас в республике это сделать очень сложно, потому что повешенный сквозняк ожидает в том же родственником или родственником твоих родственников, или на худой конец просто знакомым. А потом приходится «Да как ты смеешь вообще о нем (о них) такое написать, это же святое люди!» В такой маленькой республике столько святых, один квадратный метр. Хотя сложно увидеть друг друга, что не всегда прав.

Вот и получается, про мушкетера не пишут, про писателя, поскольку очень даже неплохие отношения с директором спешатся журналиста. Писать о проблемах, о том, что происходит в республике, это не всегда просто. И вот и получается, что приходится писать о том, что происходит в республике, это не всегда просто. И вот и получается, что приходится писать о том, что происходит в республике, это не всегда просто.

# Дареное мнимое и настоящее

**Зинаида МАЛЬБАХОВА**

Двадцать лет назад, разведясь с мужем, Светлана О. вернулась в родную долину Нальчик и поселилась в доме у своего деда. Он был рад приеду внуки, так как жил один, нуждался не только в присмотре и уходе, но и в компании. Светлана стала для него настоящей опорой.

В мире и согласии они прожили, пока деда не исполнилось девяносто, а она вышла на пенсию.

Именно в это время к ним в дом зачастила племянница деда. Она долго засиживалась, приходила с подарками, развлекала старика, баловала его любимыми кушаньями. И мало-помалу пожилой человек привязался к родственнице. Когда же не было, скучал по ней, а когда появлялась, ждал, чтобы она появилась, становился разговорчивым и подолгу не отступал. Светлана была довольна возникшей дружбой. С ней ей некогда было отвлекать старика. На ней лежали заботы по дому, огороду, стрижке, уборке, закупке продуктов, и все это отнимало немало времени. По складу характера она была сдержанной, не очень разговорчивой, и всегда не раз упрекает в замкнутости и отсутствии в общении. Этим замечаниям женщина не придавала особого значения, тем более, что изменить себя не могла.

Она вспомнила о давних упреках в день, когда он заявил, что намерен забрать у нее подаренный и оформленный на ее имя дом и земельный участок. Не объясняя причин перемены своего решения, дед твердил, что хочет оставить дом племяннице. Светлана не знала, что делать. Другого жилья у нее нет, идти куда и к кому у племянницы же был только комнатная квартира, где она жила с мужем и двумя сыновьями. Светлана решила с ней поговорить и просить, чтобы та отказалась от подарка. Но не тут-то было. В разговоре выяснилось, что женщина была в курсе намерений деда. Мало того, она заявила, что Светлана плохо к нему относилась. «Ты думаешь, стрижка, уборка, уход и кормление - это все, что нуж-

# Молодежная политика

## Детских организаций все больше

**Наталья КРИНИЦКАЯ**

Дети и подростки в отличие от взрослых всегда стремятся к интересному общению, без друзей и приятелей они просто не могут жить. И чем активнее команда тем ярче годы юности. Поэтому детские объединения продолжают существовать, несмотря на политические и экономические катаклизмы. Только в отличие от прежней, единой, организации в настоящее время действует ряд автономных.

Называются они по-разному - «Юные байсультанцы», «Дети одной планеты», «Родничок», «Дети Солнца», но все вместе входят в городскую Ассоциацию детских и юношеских объединений.

Городской Центр детского и юношеского творчества, которым руководит Светлана Бицуева, проявил «круглый стол» для руководителей детских общественных организаций, городских активистов и городских активистов «С гордыней за прошлое, с заботой о настоящем, с верой в будущее», «Дети - детям», «Уют», «Я выбираю жизнь», «Нам полагается сидеть, птицы», «Кругу в дом-интернет».

В принципе, все то новое, что открывают сейчас для себя ученики, а также молодое поколение педагогов, - это хорошо забытое старое, - считает сотрудник городского центра Наталья Ивашова. Сегодня в Нальчике более четырех тысяч детей и подростков входят в состав общественных организаций, цель которых создание комфортного психолого-педагогического и юношеского творчества, которым руководит Светлана Бицуева, проявил «круглый стол» для руководителей детских общественных организаций, городских активистов и городских активистов «С гордыней за прошлое, с заботой о настоящем, с верой в будущее», «Дети - детям», «Уют», «Я выбираю жизнь», «Нам полагается сидеть, птицы», «Кругу в дом-интернет».

«Круговая порука может, как копоть: я беру чью-то поруку, а чувствую - копоть... Есть такая песня у «Наутилуса». Когда я думаю над очередным возвращением, в голову постоянно звучит голос Булатова, который поет о связанных одной целью и сквозняк одной целью. Профессия журналиста предусматривает разговор о веревке в доме повешенного. Но у нас в республике это сделать очень сложно, потому что повешенный сквозняк ожидает в том же родственником или родственником твоих родственников, или на худой конец просто знакомым. А потом приходится «Да как ты смеешь вообще о нем (о них) такое написать, это же святое люди!» В такой маленькой республике столько святых, один квадратный метр. Хотя сложно увидеть друг друга, что не всегда прав.

Вот и получается, про мушкетера не пишут, про писателя, поскольку очень даже неплохие отношения с директором спешатся журналиста. Писать о проблемах, о том, что происходит в республике, это не всегда просто. И вот и получается, что приходится писать о том, что происходит в республике, это не всегда просто.

# Афиша «КБП»

**ФИЛЬМ О ШОГЕНЦУКОВЕ**

Осетинские кинематографисты познакомили жителей нашей республики с работой, посвященной памяти кабардинского поэта, Али Шогенцукова, погибшего в фашистских застенках. 1 февраля в 15 часов в Кабардино-Балкарский фонд культуры приглашены члены Союза кинематографистов, члены семьи Шогенцуковых, представители общественности.

**КУРКИ ИДУТ В ГОСТИ**

Завтра утром курьезный театр придет к ученикам начальных классов нальчикской школы № 29, а 5 февраля два представления будут даны для воспитанников детского сада № 14. Малыши уже готовятся к встрече веселых гостей.

**О ЗНАМЕНИТЫХ И ЗАСЛУЖЕННЫХ**

«Гордимся вами, земляки! - все о знаменитых, заслуженных, почетных жителях Кабардино-Балкарии можно узнать из материалов выставки в Республиканской детской библиотеке. Издание по искусству, живописи, истории предназначено в помощь учителям и ученикам, а также руководителям детских клубов. А кто руководители? Родители!

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА.

# Письмо в редакцию

## Зачем нужна такая почта?

**Жители с. Урвань вынуждены ходить за пенсией и газетами, на которые они подписались**

Пишут вам отчаявшиеся жители села Урвань с надеждой, что хотя бы вы сможете нам помочь. Очень просим опубликовать это письмо на ваших страницах. Дело в том, что мы всегда выписывали газеты «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъ», «Светская молочка», «Знамя и другие. Получали их вовремя до тех пор, пока не заболела и не ушла начальник отделения связи Жена Ивашова, а это примерно уже год. Когда она руководила почтой, там был идеальный порядок. Нам домой приносили пенсию и газеты вовремя. После ухода Жены почтовый Фудз Унажкова стала ходить к нам все реже и реже, дошло до того, что она вовсе перестала доставлять газеты или приносит их с большим опозданием. Мы стали забирать газеты, но не все же могут каждый раз идти на почту, многие из нас - люди преклонного возраста, инвалиды, есть участники войны. Для нас, стариков, свежая газета - это часть нашей жизни. Нам так важно читать газеты, уже, наверное, трудно вспомнить. За пенсию ходим на почту и топим там каждый месяц, выходящая же. Не раз мы просили почтальона Унажкова, чтобы она вовремя приносила пенсию и пенсию. Неужели мы должны об этом просить - это же ее работа. Мы обратились к руководству Урванской почты с просьбой оказать поддержку в своем родном селе бы адресованному, но нас не услышали, хотя общались и приняли меры. Осенью в селе был опрос населения о работе почты. Мы в один голос заявили, что надолго работы нашего почтальона. Никакого результата. Видимо, наше мнение просто проигнорировали. На первое полугодие 2008 года больше половины подписчиков, и мы в том числе, не выписали ни одной газеты, так как все равно не получали. Нам писать это письмо нас просто вынудило такое вопиющее неуважение к подписчикам. Хотя бы через זאת мы надеваемся достучаться до руководства республиканской почты, чтобы они приняли меры. Ведь мы не хотим пропустить еще полгода без наших любимых газет. Очень надеемся, что наше письмо опубликует и людям, о которых мы пишем, будет сделано за свою работу. И это за работников, которые не могут заставить своих сотрудников выполнять работу, за которую те получают зарплату.

Т.Хажулов, А.Хажулов, Х.Хажичаров, М.Худингов, А.Карданов, К.Карданов, В.Бугунов, О.Аттаев, Ж.Хажичаров, Л.Хажуков, Т.Карданов и другие.

На четвреть, 31 января  
Переменная облачность, небольшой снег.  
Днем: -3...+2  
Ночью: -6...-3

На пятницу, 1 февраля  
Переменная облачность, небольшой снег.  
Днем: -3...+2  
Ночью: -4...-2

По данным Интернет



Зима. Студенты торжествуют!..

**Главный редактор**  
Суसानна МЕЗОВА

**Редакционная коллегия**  
Ф. Бозиева (зам. гл. редактора)  
А. Булатов, Н. Конраева (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретарь)

главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-29-86.

**ОТДЕЛЫ:**

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления, информполитика и спорт - 42-66-32; социальная политика - 42-66-18; 40-97-21 культуры - 42-20-84; реклама - 42-66-96; обозреватели: по правовым вопросам - 42-64-14; по агитации, пропаганде - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**

■ А. Булатов - дежурный редактор;  
■ Х. Меченов, О. Хочуева - зам. ответственного секретаря;  
■ О. Коллодиева, Н. Панарина, И. Поперелова - корректоры.

Регистрационный номер - Н 0009.  
Тираж - 10800 экз.  
Заказ - №2238. Индекс - 51530.  
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Время подписания номера по графику - 18.00.  
Подписано - 22.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет объявляющий, несут рекламодатели.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-66-51, 42-19-87.

За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-38-84.

За качество печати отвечает Республиканский полиграфкомбинат им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Интернет-версия:  
www.kbrpavda.ru

e-mail:  
kbrpavda@mail.ru